Sprawdzian: Ludność, przemysł i rolnictwo Polski.

1. Liczba ludności Polski liczy około

a.42 mln

b. 36 mln

c. 38 mln

2. Państwo o liczbie ludności mniejszej niż Polska to:

a. Niemcy

b.Ukraina

c. Czechy

3. Przyrost naturalny w Polsce od lat 80-tych:

a. rośnie

b. maleje

c.początkowo rósł, a obecnie maleje.

4. Ujemne saldo migracji zagranicznych powoduje,że:

a. spadek rzeczywistego przyrostu ludności

b. wzrost rzeczywistego przyrostu ludności

c. nie ma wpływu na rzeczywisty przyrost ludności

5. Ludność w wieku produkcyjnym w Polsce stanowi około:

a. 60% ogółu ludności

b. 40% ogółu ludności

c. 50% ogółu ludności

6. Nadwyżka liczby kobiet nad mężczyznami najwyraźniej zaznacza się w wieku:

a. przedprodukcyjnym

b. produkcyjnym

c. poprodukcyjnym

7. Największa gęstość zaludnienia występuje na terenie województwa:

a. mazowieckiego

b. śląskiego

c. małopolskiego

8. Mniejsza niż w Polsce gęstość zaludnienia występuje w :

a. Niemczech

b. Rosji

c. Wielkiej Brytanii

9. Obecnie w Polsce w miastach mieszka :

a. 60-70% ogółu ludności

b. 30-40% ogółu ludności

c. 80-90% ogółu ludności

10. Najmniej zurbanizowane województwa to:

a. lubuskie, wielkopolskie, dolnośląskie

b. świętokrzyskie, lubelskie, podkarpackie

c. mazowieckie, kujawsko-pomorskie, pomorskie

11. W XIX wieku prawa miejskie otrzymało miasto:

a. Kalisz

b. Warszawa

c. Katowice

12. Największym bezrobociem spośród podanych charakteryzuje się województwo:

a. warmińsko-mazurskie

b. łódzkie

c. śląskie

13. Jako dużę możemy ocenić w Polsce zasoby:

a. ropy naftowej

b. węgla kamiennego

c. rud żelaza

14. Największa elektrownia w Polsce znajduje sie w :

a. Warszawie

b. Dąbrowie Górniczej

c. Bełchatowie

15. Spośród podanych elektrownia wodna to:

a. Nowe Czarnowo Dolna Odra

b. Żarnowiec

c. Połaniec

16. Elektrownią spalającą węgiel brunatny jest elektrownia w :

a. Koninie

b. Solinie

c. Ostrołęce

17. Rudy miedzi stały się podstawą rozwoju :

a. Staropolskiego Okręgu Przemysłowego

b. Tarnobrzeskiego Okręgu Przemysłowego

c.  Legnicko-Głogowskiego Okręgu Przemysłowego  

18. Jelcz, Oleśnica, Brzeg Dolny i Oława to miejscowości położone na terenie

a. Szczecińskiego Okręgu Przemysłowego

b. Bydgosko-Toruńskiego Okręgu Przemysłowego

c. Wrocławskiego Okręgu Przemysłowego

19. Przykładem konurbacji jest zespól miast położonych wokół:

a. Warszawy

b. Katowic

c. Łodzi

20. Władysławowo, Puck, Rumia, Hel, Wejherowo to miasta:

a. Szczecińskiego Okręgu Przemysłowego

b. Sudeckiego Okręgu Przemysłowego

c. Gdańskiego Okręgu Przemysłowego

21. Głównym użytkownikiem energii elektrycznej w Polsce jest:

a. gospodarka komunalna

b. gospodarstwa domowe

c. przemysł

22. Najkrótszy okres wegetacji w Polsce występuje na terenie:

a. Niziny Śląskiej

b. Kotliny Sandomierskiej

c. Pojezierza Suwalskiego

23. Użytki rolne największy odsetek powierzchni zajmują na terenie województwa:

a. lubuskiego

b. pomorskiego

c. łódzkiego

24. Użytki rolne nie obejmują:

a. gruntów ornych

b. gruntów leśnych

c. łąk i pastwisk

25. Gleby dobre i bardzo dobre zajmują w Polsce około:

a. 10% powierzchni użytkowanej rolniczo

b. 25% powierzchni użytkowanej rolniczo

c. 50% powierzchni użytkowanej rolniczo

26. Czołowego miejsca w światowych zbiorach nie zajmujemy w przypadku zbiorów:

a. żyta

b. pszenicy

c. ziemniaków

27. Ponad 80% powierzchni użytków rolnych zajmują w Polsce gospodarstwa:

a. indywidualne

b. państwowe

c. spółdzielnie produkcji rolnej

28. Przeciętnie największą powierzchnię mają w Polsce gospodarstwa w jej części:

a. południowej

b. południowo- wschodniej i wschodniej

c. północno-zachodniej

29. Na mapie oznaczono literami B,C,D trzy elektrownie cieplne. Głównym czynnikiem ich lokalizacji są:

a.  złoża węgla brunatnego
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b.  złoża węgla kamiennego

c.  złoża ropy naftowej

30. Na obszarrze F wydobywa się:

a.  siarkę

b.  rudy miedzi

c.  węgiel kamienny

31. Literą G na mapie zaznaczono jeden 

z okregów przemysłowych. Układ 

przestrzeny miast tworzy w tym okręgu:

a.  aglomeracje

b.  konurbację

c.  megalopolis

32. Literą A zaznaczono elektrownię:

a.  Opole Brzezie

b.  Świerże Górne Kozienice

c.  Połaniec

33. Dodatni przyrost naturalny oznaczono na wykresie literą:
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a. B

b. A

c. C

34. Miastami północnej Polski liczącymi powyżej 100 tys.  mieszkańców sa:

a. Szczecin, Radom, Słupsk , 

b.  Gdańsk, Gdynia, Koszalin,

c.  Koszalin, Kalisz, Szczecin

35. Zasoby tego surowca wynoszą ok 60 mld ton. Występuje w trzech zagłębiach i jest podstawowym surowcem energetycznym kraju. Charakterystyka dotyczy:

a.  gazu ziemnego

b.  węgla kamiennego

c.  ropy naftowej

Imię i nazwisko.....................                                        Suma punktów.............................

Klasa................Numer w dzienniku..............                Ocena..........................................

Arkusz odpowiedzi do sprawdzianu: Gospodarka Polski

Przeczytaj uważnie pytania. Prawidłowe odpowiedzi zaznacz krzyżykiem. Błędnie zaznaczoną odpowiedź otocz kółkiem, a następnie krzyżykiem zaznacz prawidłową odpowiedź.

Powodzenia!!!
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Test opracowałam na podstawie podręcznika Geografia 3 dla klasy III gimnazjum autorstwa Edwarda Dudka i Jana Wójcika. Mapa oraz wykres wykorzystane w teście pochodzą ze sprawdzianów proponowanych przez autorów podręcznika zawartych w materiałach dla nauczyciela.
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